

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
марта
1943 года
№ 21 (1152)
Цена 15 коп.

С 12 СЕССИИ РАЙСОВЕТА

25 марта в районном клубе состоялась XII сессия райсовета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы:

1. О мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих.

2. О состоянии животноводства и сохранении молодняка скота.

3. Организационный.

По первому вопросу с докладом выступила зав. отделом государственного обеспечения и бытового устройства семьи военнослужащих тов. Петрова.

В своем докладе тов. Петрова отметила, что во всей широкой и многообразной помощи вашему народу своей любимой Красной Армии особенно важное место занимает забота о семьях военнослужащих.

За период отечественной войны органами социального обеспечения выплачено по району государственного пособия более 2 миллионов рублей, единовременного пособия 7800 рублей. Оказана помощь хозяйственным, кооперативным организациям и колхозам района. 55 семей военнослужащих устроено на работу, 60 семей военнослужащих помещены в детские учреждения.

Вместе с этим докладчики и выступающие в прениях отметили, что некоторые руководители организаций, колхозов и сельских советов недооценили политического значения о бывших нуждах семей военнослужащих, забыли то, что забота о семьях военнослужащих есть половина заботы о Красной Армии.

Существует еще беззаконно бюрократическое отношение к запросам и жалобам семей фронтовиков. Это имеет место в леспромхозе, ложкоюзе, Клышинском сельсовете, уполномоченном Наркомата заготовок Телухином. Казенное отношение к рассмотрению жалоб трудящихся и ответы на некоторые из них не давал по несколько месяцев.

Сессия отметила, что такое нечесткое, невнимательное отношение к нуждам семей военнослужащих объясняется слабым контролем со стороны райсовета над органами социального обеспечения и руководителями хозяйственных и кооперативных организаций района.

В своем решении сессия обязала исполнком райсовета, исполнкомы сельских советов покончить с беззаконно бюрократическим отношением к нуждам семей военнослужащих, устроить все недостатки и в 3-х дневные сроки рассмотреть все жалобы, находящиеся в учреждениях, кооперативных и хозяйственных органи-

зациях, приняв конкретные меры по каждой из этих жалоб.

Сессия обязала руководителей предприятий, учреждений проводить повседневную заботу и оказывать всемерную помощь семьям рабочих, служащих своих предприятий, учреждений, призванных в Красную Армию.

Обязала райком, уполномоченный обеспечить представление установивших законом льгот семьям военнослужащих по налогам и обязательным государственным поставкам, квартирной плате и т. д.

Исполнком райсовета и райвоенкомы обязаны отвести земельные участки под колхозные и индивидуальные огороды семьям военнослужащих, не связанным с сельским хозяйством и оказать им помощь в приобретении семян и обработке участков.

Предложено сельским советам обеспечить внимательное отношение со стороны правления колхозов к семьям военнослужащих колхозников в деле оказания материальной помощи из фондов, предусмотренных уставом сельхозартели и из касс взаимной помощи. Сессия призвала советы района, депутатов советов, руководителей колхозов окружать повседневной заботой и вниманием каждую семью фронтовика и оказывать всемерную помощь по устройствению из материалов бытовых нужд, помня то, что эта забота имеет огромное военно-политическое значение и является лучшей помощью Красной Армии.

По второму вопросу с докладом выступил председатель райисполкома тов. Смирнов А. М. Выступающие в прениях говорили о том, что наряду с хорошо работающими живтноводческими фермами в районе имеются отстающие, с низкой продуктивностью и слабым воспроизводством стада. В результате отдельные фермы не выполняют государственный план развития животноводства и снижают общие показатели района.

Большое внимание в выступлениях было удалено коню, который должен решать успех весеннего сева.

Сессия по данному вопросу приняла развернутое решение, в котором даются практические указания для всенародного развития социалистического животноводства в районе.

По организационному вопросу сессия утвердила заместителем председателя райисполкома по местной промышленности и промкооперации Билкова Ивана Ефимовича, ранее работавшего председателем Никитинского промкохоза.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о присвоении генерал полковнику авиации Новикову А. А.
военного звания Маршала авиации

Генерал полковнику авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание Маршала авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИКИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 17 марта 1943 года.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 марта

точечные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и доты немецкой пехоты.

■ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта нанес 380 немецкофашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автомашин, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

■ На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занятых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 4 орудия, 20 пушечных, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

■ Южнее города Белого изши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упираясь в населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны, 4 группы бойцов части, где командиром тов. Петровко, пробрались через лес, перешли реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы навесили гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофей.

■ В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклинившись в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачено 4 пулемета и 3 миномета.

■ Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника (Жес-

З а г р а н и ц е

Заявление Страболджи о втором фронте

ЛОНДОН, 25 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что несколько сот молодых рабочих и работниц военных заводов прибыли сегодня в здание палаты общин, где встречались с членами парламента и министром, чтобы те наставляли на скорейшем открытии второго фронта.

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Депутация, явившаяся вчера в палату общин состояла, по официальным данным, из 317 депутатов, выделенных различными рабочими организациями или же избранных на общих собраниях рабочих некоторых предприятий. Были представлены 94 организации из более чем 90 избирательных округов. В целом депутаты представляли 247 тысяч человек. Одновременно с этой демонстрацией в палату самостоятельно прибыло много других представителей рабочих организаций. Общая численность делегатов, явившихся в палату, достигла 600 человек. Среди делегатов (наряду с рабочими предприятиями) имелись члены гражданской обороны, муниципальные служащие, домашние хозяйки и т. д.

Волнения в Лионе

Алжирское радио сообщает, что в Лионе вновь вспыхнули волнения. В уличных столкновениях было убито несколько немецких офицеров. Столкновения с оккупационными войсками и уличные демонстрации происходят и в других городах Франции и стали сейчас обычным явлением. В этих демонстрациях участвует много женщин, протестующих против насилия и угона их мужей, сыновей и дочерей из работы в Германию. (ТАСС).



А. М. ГОРЬКИЙ

Горький-патриот и борец против фашизма

28 марта исполняется 75 лет со дня рождения великого писателя Алексея Максимовича Горького.

Жизнь советского народа и деятельность Горького неразрывны. По словам В. М. Молотова «Рабочие и все трудящиеся видят в Горьком себя, своего человека, свою жизнь, свое будущее».

Горький любил свой народ деятельной, требовательной и страстной любовью. На его глазах Россия, которую он знал так глубоко, начала жить новой жизнью на основах той социальной справедливости, за которую он боролся всю жизнь, как революционер и как писатель.

Горький великий, убежденный патриот. Славные исторические традиции русского народа, его исконное свободолюбие были Горькому особенно дороги. В народном творчестве видел Горький несокаяемый источник истинной поэзии, выражение самых высоких и благороднейших чувств. В своих героях Горький показал типичные черты русского характера: пламенное свободолюбие, глубокое чувство справедливости, человеческость, способность к подвигам.

В. Хмелева

Счастливую жизнь, новое государство, новых советских людей Горький защищал со всей страстью, непримиримостью и самоотверженностью.

В озверелом и подлом фашизме, которого Горький называл «разбойником», он видел злого врага народа, душителя мысли, никое чудовище. Гневно писал Горький о бредовых намерениях фашистов, желающих превратить народы Европы в крепостных, задавить все лучшие стремления человечества, уничтожить всю его культуру.

Горький бичевал лживую рабовую теорию германского фашизма, зверское истребление славянских народов. «Нет преступления, на которое не были бы способны фашисты», говорил Горький, нет такого количества крови, которое они побоялись бы пролить».

Горький не дожил до второй великой отечественной войны, но он предвидел беспощадный бой между фашизмом и советской страной, ее Красной Армией.

Он представлял себе эту борьбу во всей ее суровости. Его не страшили «ужасы краевого потопа», он знал, что «разнуданное животное», подвергающее пыткам, насилие, в убивающее мирных людей — будет уничтожено, что «жизнь великого, могучего, талантливого народа не может быть повернута вспять».

Сейчас, когда мы встретились с фашистскими подлецами лицом к лицу, когда мы зарягаем все свои силы, чтобы победить, мы знаем, что Горький с нами. Он участник нашей борьбы и нашего труда.

Проречки звучат слова Горького о том, что против фашизма, душителя народной свободы, защитника бесчеловечной власти, «становится армия, каждый боец, который будет хорошо знать и чувствовать, что он бьется за свою свободу, за свое право быть единственным властелином своей страны. Этот боец побеждет».

В. Хмелева

ПО РАЙОНУ

Начал работать агротехнический кружок для руководящего состава райцентра. На первом занятии лекцию на тему «Яровизация яровых культур» прочитал зав. разнот. Чопов П. П.

Состоялся трехдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций района, на повестке дня которого стояли следующие вопросы:

1. Доклады на общеполитические темы.

2. Массово политическая работа молодежи в военное время.

3. Внутрикомсомольская работа.

4. Военно-физкультурная работа.

На семинаре присутствовало 22 человека.

* * *

Досрочно выполнили план молокопоставок I квартала на 123 процента колхозники Рыжковского сельсовета.

* * *

24 марта проходил областной воскресник Комсомольцы нашего района встретили с воодушевлением этот день. Только по 17 комсомольским организациям приняли участие в нем 210 человек молодежи. Ими вывезено гравия 72 тонны, заготовлено плашки для чурки 96 кубометров, собрано куриного помета 2 центн., золы 12 центн., убрано сена 4 стога.

* * *

Члены совета жен начкомсостава при Задесном райвоенкомате на своем заседании, зачитав обращение жен начкомсостава гор. Горького Сталинского района по сбору средств на постройку звена самолетов «Горьковчанин», одобрили данное обращение и внесли на постройку звена самолетов «Горьковчанин» облигации на сумму: Жиленкова Л. И. 1000 рублей, Кирзнер С. А. — 900 руб., Жданова А. И. — 750 руб., Липатова М. И. — 700 руб.

Просят следовать их примеру.

Совет жен начкомсостава

онные семена, которые берутся для яровизации, взвешивают и рассчитывают на вес этикетки семян. Количество воды из расчета, что на каждые 100 кг. семян овса нужно влить 35 кг. воды при влажности семян 14 процентов.

Отведенное количество семян высыпают ворохами (по 2—3 тонны каждый) на пол. После этого необходимым для каждого вороха количеством воды производят увлажнение в три приема равными долями.

Смачивание семян производится так: предварительно отмеривают в кадку третью часть всего количества воды, необходимой для данного количества семян. Из бочки один из работающих берет воду лейкой и через сито кольцо льет ее на край вороха, а другой — деревянной лопатой отгребает мокрые семена в сторону. Через 2—3 часа ворох перелопачивают.

После того, как семена впитают всю воду, производят второе смачивание, но уже не чистой водой, а раствором формалина для пропаривания семян от грибных болезней. Для этого в порцию воды (одну треть от общего количества), взятую для второго смачивания, вливают формалин из расчета на каждые 10 кг. воды, взятых для второго смачивания, нужно влить

ПОМОЖЕМ ФРОНТУ

Чтая в газетах о том, что колхозники приезжают на заводы и на свой сберегательный счет дают самолеты, которые передают Красной Армии, я решил обратиться с призывом ко всем подприсычникам газеты «Задесная праца» оказать помощь вашей Красной Армии в вооружении. Ведь если каждый из нас внес хотя бы по 10 рублей, то составится сумма 27 тысяч рублей.

Я, как комсомолец, вношу 50 рублей, для чего прошу Госбанк открыть специальный счет. Вызываю остальных комсомольцев района следовать моему примеру.

В. Уставщикова.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Допризывники Рыжковского учебного пункта, заключив социалистический договор на соревнование с И. Заборским учебным пунктом взяли на себя обязательства:

Не опаздывать на занятия и точно выполнять приказы командира.

Учиться только на хорошо и отлично. К любому призыва каждого быть значистом, для чего сдать нормы на значки БГТО, ГСО, ПВХО.

На учебном пункте сейчас выпускаются боевые листки, которые помогают выполнять взятые обязательства. В. У.

О БИБЛИОТЕЧНОЙ РАБОТЕ

Беседа 4-я. Систематизация и расстановка книжного фонда

Книги в библиотеке расставляются в определенном порядке. Это называется классификацией книг. В наших библиотеках применяется десятичная классификация, то есть деление книг по содержанию на 10 отделов, обозначаемых цифрами (индексами) от 0 до 10. Каждый из 10 отделов делится в свою очередь на 10 подотделов. Подотделы обозначаются также цифрами (индексами).

В больших библиотеках подотделы дробятся на еще более мелкие части, но для сельских библиотек, с небольшим количеством книг, достаточно распределить книги по отделам и подотделам. Чтобы правильно определить о чем говорится в книге и куда ее отнести, библиотекарь должен просмотреть кроме заглавия также предисловие, введение и оглавление.

Отделы родственного содержания помещаются на полках рядом; между отделами ставятся ребром распределители с пометом

зерно разгребают более тонким слоем, чтобы оно лучше проветривалось и слегка подсохло и чаще перелопачивают, а еще лучше гемена пропустить через веялку. Яровизацию овса нужно начинать не раньше чем за 3—5 дней до начала полевых работ (боронование земли) с тем, чтобы первые два сезона яровизированный посевной материал был высажен в поле даже в том случае, если срок яровизации 10—14 дней, еще не кончился.

Если в колхозе яровизированными семенами предполагается засеять значительные площади, то, приступая к яровизации, необходимо иметь в виду размер площади ежедневного посева, чтобы ежедневно замачивать такое количество семян, какое предполагается высаживать за один день.

При установлении нормы высева яровизированных семян нужно исходить из того, чтобы тем количеством семян, которое взято для яровизации, засеять такую же площадь, какая была бы засеяна, если бы это количество семян не было яровизовано. При посеве сеялками яровизированные семена высевают верхним высевом.

П. Попов.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.

В помощь агрономам

ЯРОВИЗАЦИЯ

Все достигнуть хорошего пропаривания посевного материала. Можно для яровизации овса использовать сарзи, амбары, склады, но нужно иметь в виду, что потребуется хорошая вентиляция.

Размер помещения будет зависеть от количества яровизируемого посевного материала, имея в виду, что на каждые 50 кг. семян потребуется 1 кв. метр пола.

Под в помещении может быть земляным, глиняным, цементным или деревянным (без щелей). Если земляной пол в помещении не утрамбован, то не позже как за 5 дней до начала яровизации его надо смочить водой, посыпать сверху немного мелкой резкой ржаной соломы и хорошо утрамбовать трамбовкой.

Подготовка необходимая для яровизации инвентарь, а именно: 1) обыкновенные термометры, 2) чистую кадку для воды, 3) лейку с ситочкой, 4) деревянные лопаты, 5) деревянные грабли, 6) мягкие метлы, 7) ведра, 8) вёссы, 9) веялку, 10) брезент и мешки.

Семена для яровизации должны быть очищены от сорняков и других примесей и с хорошей всхожестью. Хорошие

семена, которые берутся для яровизации, взвешивают и рассчитывают на вес этикетки семян. Количество воды из расчета, что на каждые 100 кг. семян овса нужно влить 35 кг. воды при влажности семян 14 процентов.

Отведенное количество семян высыпают ворохами (по 2—3 тонны каждый) на пол. После этого необходимым для каждого вороха количеством воды производят увлажнение в три приема равными долями.

Смачивание семян производится так: предварительно отмеривают в кадку третью часть всего количества воды, необходимой для данного количества семян. Из бочки один из работающих берет воду лейкой и через сито кольцо льет ее на край вороха, а другой — деревянной лопатой отгребает мокрые семена в сторону. Через 2—3 часа ворох перелопачивают.

После того, как семена впитают всю воду, производят второе смачивание, но уже не чистой водой, а раствором формалина для пропаривания семян от грибных болезней. Для этого в порцию воды (одну треть от общего количества), взятую для второго смачивания, вливают формалин из расчета на каждые 10 кг. воды, взятых для второго смачивания, нужно влить